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  Ata da 38ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos quatro dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 

trigésima oitava Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos 

Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Ronário para que fizesse a 

Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão 

anterior. Ata da 37ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia dois de agosto dois mil e vinte e 

um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 37ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0097/2021 – Poder Executivo Municipal – 

Dispõe Sobre a Concessão de Incentivos Fiscais e Econômicos para Empresas que se Estabeleçam 

no Município de Porto Real/RJ ou Nele Ampliem suas atividades, e dá outras Providências. O 

Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos 

do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará à disposição dos 

senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário para que fizesse leitura da Moção nº 0005 – Vereadores Diego Graciani de Almeida e 

Carlos Antonio de Lima – Moção de Louvor e Congratulações – Policiais da 3ª CIA do 37º BPM. O 

Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida 

Moção. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que desejou a todos um bom dia e falou 

que sempre teve essa vontade de agradecer, agradeceu em nome da população de Quatis também, onde 

sua família tem comércio, falou que não era fácil ser policial no Estado do Rio de Janeiro que ás vezes 

faltava algo para um trabalho melhor, mas que eles faziam da melhor maneira; citou o Tenente Diego 

Ferreira e o parabenizou pelo trabalho em Porto Real e Quatis, falou que a equipe era excelente e fiel; 

falou de dois amigos pessoais e que sabia não ser fácil. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Fábio Maia que desejou a todos um bom dia e parabenizou os autores; parabenizou os profissionais da 

polícia pelo belo trabalho na cidade mesmo com pouco recurso que o estado oferece como falta de 

viatura, mas com pouco faz muito pela cidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário 

que desejou a todos um bom dia e falou que uma moção era o mínimo que a Casa poderia lhes 

oferecer; parabenizou os autores por serem assertivos no reconhecimento; falou que visitou o 

Comando do Estado, onde foi recebido pelo Comandante Rogério Figueiredo no qual elogiou o 

trabalho dos profissionais homenageados, falou que levou a proposta de um projeto que estava sendo 

desenvolvido no Estado, o “Bairro Seguro”, para Porto Real, falou que vão conseguir mais suporte 
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para eles trabalharem, e que o Comandante foi receptivo; agradeceu aos autores e parabenizou todos. 

O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou os autores, os homens 

que estavam sempre dispostos a proteger a sociedade, falou que os Vereadores estavam muito atentos. 

O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que desejou a todos um bom dia e parabenizou os 

autores; falou que enquanto Secretário fez essa moção, uma carta agradecendo o Batalhão pelo serviço 

prestado á cidade, agradeceu e tornou público, pois na época não tinha o microfone para fazer, mas 

externou a satisfação e a honra em ter trabalhado com pelo menos parte dos policiais enquanto 

Secretário, falou do desenvolvimento muito grande, pois saiu do segundo município mais violento do 

Rio de Janeiro para septuagésimo terceiro á época, falou das câmeras de segurança que foram 

instaladas no município, melhorias de viatura, falou que tinha um conselho comunitário de segurança 

para ajudar na manutenção das viaturas e que mesmo com toda dificuldade todos estavam dispostos a 

ajudar; falou que os policiais eram os detentores da Lei no município, falou da dificuldade na questão 

do monitoramento, mas que contava com a determinação dos policiais; falou dos meliantes e pediu 

proteção para os policiais no combate á criminalidade; agradeceu o Oliveira em nome dos demais 

profissionais, falou ainda em conseguirem armar a Guarda Municipal para juntos fazerem um trabalho. 

O Presidente chamou os policiais de heróis, falou que palavras não eram suficientes para agradecer a 

eles por exporem suas vidas para salvar a população, agradeceu pelo belo trabalho feito na cidade; 

convidou os homenageados para receberem suas homenagens das mãos dos Vereadores. Não havendo 

mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 

Moção nº 0005 – Vereadores Diego Graciani de Almeida e Carlos Antonio de Lima – Moção de 

Louvor e Congratulações – Policiais da 3ª CIA do 37º BPM foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0100/2021 – 

Poder Executivo Municipal – Dispõe Sobre a Reestruturação do Conselho de Acompanhamento e 

Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e Valorização 

dos Profissionais da Educação – FUNDEB – em Conformidade com o Artigo 212-A da Constituição 

Federal nº 14.113 de 25 de Dezembro de 2020 e Adota outras Providências. O Presidente 

interrompeu a leitura do Projeto devido ao horário e voltará com o mesmo á partir do artigo 7 na 

próxima Sessão. O Presidente retirou da pauta a Indicação nº 0354/2021 – Vereador Fábio Nunes 

Maia – Melhorias na Segurança Pública do Município no Sentido de Aumentar a Ronda da Guarda 

Municipal e a Instalação de “Olho Vivo”, Monitoramento 24 horas em Torno do Município com 

Acompanhamento da Polícia Militar, a Indicação nº 0410/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima 

– Construção de Mais Creches no Município de Porto Real/RJ e a Indicação nº 0419/2021 – 

Vereador Ronário de Souza da Silva – Capacitação dos Profissionais que Atuam no Atendimento ao 

Público. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O 

Presidente falou que havia Projetos para serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. Segunda 

Discussão e Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei nº 0002/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Dispõe sobre a Criação do 

Projeto de “Troco Solidário” no Município de Porto Real e dá outras Providências. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Elias que solicitou a dispensa da leitura dos Projetos nº 0002, 0009, 

0014 e 0025 assim como de seus Pareceres e que fosse feita uma Votação em bloco. O Presidente 

colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias foi aprovado por 

unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 0002/2021 – 

Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Dispõe sobre a Criação do Projeto de “Troco Solidário” 

no Município de Porto Real e dá outras Providências, o Projeto de Lei nº 0009/2021 – Vereador 
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Fábio Nunes Maia – Instituir a Obrigatoriedade de Realização de Cursos de Primeiros Socorros a 

todos os Funcionários das Creches Instaladas no Município de Porto Real; o Projeto de Lei nº 

0014/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Cria o Programa “Amigo do Esporte e do 

Lazer”, no Município de Porto Real e dá outras Providências e o Projeto de Lei nº 0025/2021 – 

Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos – Denomina o Próprio Municipal Rosaine Pereira 

da Silva, Onde se Localiza o Centro de Referência de Assistência Social – CRAS – Localizado na 

Rua das Flores, nº 395, Bairro Novo Horizonte, Porto Real/RJ. Não havendo inscritos, colocou em 

Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 

0002/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Dispõe sobre a Criação do Projeto de “Troco 

Solidário” no Município de Porto Real e dá outras Providências, o Projeto de Lei nº 0009/2021 – 

Vereador Fábio Nunes Maia – Instituir a Obrigatoriedade de Realização de Cursos de Primeiros 

Socorros a todos os Funcionários das Creches Instaladas no Município de Porto Real; o Projeto de 

Lei nº 0014/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Cria o Programa “Amigo do Esporte e do 

Lazer”, no Município de Porto Real e dá outras Providências e o Projeto de Lei nº 0025/2021 – 

Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos – Denomina o Próprio Municipal Rosaine Pereira 

da Silva, Onde se Localiza o Centro de Referência de Assistência Social – CRAS – Localizado na 

Rua das Flores, nº 395, Bairro Novo Horizonte, Porto Real/RJ foram aprovados por unanimidade 

em Segunda Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, 

Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador Renan Márcio de Jesus 

Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan Márcio indicou a criação do 

Programa “Bolsa Atleta” e do Programa “Bolsa Cultural” no Município de Porto Real. O Presidente 

colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que o 

esporte desempenhava um papel fundamental no desenvolvimento integral dos atletas, falou que essa 

prática exigia habilidades físicas, sociais, valores, conhecimentos, atitudes e normas, falou que o bem 

estar era um benefício do esporte e que estava se tornando visível a nível educacional, contribuindo 

para a formação moral das crianças, adolescentes e jovens; falou que a cultura também tinha um papel 

fundamental no desenvolvimento da sociedade; falou que havia diversos artistas no Município e 

muitos que ainda precisavam ser descobertos, falou que muitos jovens de Porto Real tinham talento e 

que poderiam representar o Município no esporte; falou que com a retomada das aulas era preciso criar 

mecanismos para que os talentos fossem descobertos no esporte e nas artes e que a cidade poderia 

ajudar com uma bolsa mensal a ser definida, ajudando no custeio do atleta. O autor falou que o 

Município estava carente de atletas, falou das olimpíadas, campeonatos de futebol e que a cidade não 

tinha atletas, falou que na cidade havia atletas e que precisavam explorar esses talentos; pediu que o 

Executivo olhasse com carinho sua Indicação. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego 

que parabenizou o autor e falou da dificuldade de cada atleta nas olimpíadas, falou que o Governo não 

ajudava os atletas, era uma ajuda mínima, falou que a Indicação era de grande valia. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Ronário que elogiou a Indicação e falou da questão da descoberta e incentivo para os 

jovens atletas; falou do nadador de Resende que foi mencionado nas olimpíadas um aluno do Vereador 

Ronário e que ele foi representante nas olimpíadas; falou de projeto que estava pleiteando esses 

auxílios e incentivos. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que parabenizou o autor e 

falou que a Indicação deve ter servido de exemplo para o autor, falou que se o autor tivesse tido 

investimentos no passado estaria representando a cidade na Seleção Brasileira, pois já teve o prazer de 

vê-lo jogando em campo; falou da dificuldade dos atletas que tinham que estar dentro de algum clube, 

como Barra Mansa, Voltaço, e perguntou como fazer para que um atleta chegasse até lá com valor de 
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passagem tão alta que tinha no Município. O Presidente passou a palavra para o autor que agradeceu os 

comentários e falou que faltava incentivo, falou da Raissa Leal, medalhista da olimpíada, disse que a 

cidade dela não ajudou e que quando ela foi para o pódio todos os políticos quiseram abraçá-la, tirar 

foto, mas que o pai não deixou e que se fosse seu filho faria o mesmo; falou que era amante do esporte 

e que tinha um garoto, o Cauê, que treinava em Barra Mansa, era seu afilhado; se colocou á disposição 

de todos que quisessem ajuda; falou que queria ver os jovens na pagina de reconhecimento. O 

Presidente parabenizou o autor e desejou que o Executivo olhasse a Indicação com carinho; falou do 

Vereador Ronário que tinha um filho tentando uma luta no profissional; falou do filho da Cassinha que 

era profissional do Cruzeiro, dentre outros atletas do Município que estavam participando das 

categorias de base e que havia pessoas que precisavam de incentivo por não terem condições; citou um 

pai que buscou recursos para seu filho que trinava no Flamengo e por não conseguir o filho teve que 

sair do clube. O autor agradeceu e falou do Miguel, filho do Luizinho, goleiro do Flamengo e que ele 

teve o prazer de contribuir, o Iuri Oliveira também ajudou e sempre que podia ele ajudava; falou que 

não adiantava trazer gente de fora que tinham que apoiar pessoas da cidade. Não havendo mais 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 

do Vereador Renan Márcio com co-autoria do Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente perguntou ao Vereador Elias Vargas de Oliveira se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. 

O Vereador Elias indicou a possibilidade de aumentar a fiscalização numa empresa instalada em 

Bulhões. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para 

o autor que falou ter vários amigos em Bulhões, um dos melhores Bairros e que acreditava que uma 

empresa instalada lá estava tirando a paz dos moradores, falou que era a favor da empregabilidade, 

mas com respeito á comunidade, falou que uma empresa estava transportando um material sem a 

cobertura dos caminhões espalhando um pó preto, não soube dizer que pó era e pediu que o Secretário 

do Meio Ambiente ficasse atento, pois não sabia se o pó poderia causar alguma doença para a 

comunidade; pediu fiscalização para saber se podia transportar e falou que não era contra a empresa, 

mas estava preocupado com os moradores do Bairro. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Fernando Beleza que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor pela Indicação, falou que tinha 

um ofício protocolado em várias Secretarias para saber sobre o caso. O Presidente passou a palavra 

para a Vereadora Fernandinha que parabenizou o autor e falou que ela era moradora do Bairro, falou 

que estava sofrendo e que ia levar essa Indicação, falou que recebia várias reclamações, falou que via 

carros escorregando por causa dos restos caídos dos caminhões descobertos; falou que esse pó causava 

danos a quem tinha problemas respiratórios e que seu filho era uma dessas pessoas; parabenizou o 

autor mais uma vez. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o 

autor e falou que hoje foi cobrado por alguns moradores de Bulhões; desejou que fosse feita uma 

análise para que eles pudessem dizer á população se o material era perigoso; falou que a empresa 

gerava emprego, mas que tinham que se preocupar com a população. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que quando algo causa danos e 

prejuízos para a população era algo que eles precisavam se posicionar; pediu que o Executivo tratasse 

a Indicação com carinho, pois no período de frio o problema respiratório era um dos mais enfrentados. 

O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernandinha que falou que os Vereadores não eram 

contra, mas tinham que ver como estava funcionando essa empresa, falou que ficou sabendo que a 

mesma empresa não pôde funcionar em outros lugares por algum motivo, falou que estava 

pesquisando o porquê, falou que não era contra, mas que tinha que cumprir com todas as normas 

cabíveis para não prejudicar nenhum morador. O Vereador Elias agradeceu os comentários e convidou 

os Vereadores Renan Márcio, Carlinhos, Fábio Maia e Fernandinha para serem co-autores com ele na 
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Indicação; falou que com o comentário da Vereadora Fernandinha lhe intrigou ainda mais, mas que 

estava torcendo para que não haja problema, mas falou que ia procurar saber que material era esse, 

pois com os anos esse pó pode fazer uma população doente. O Presidente passou a palavra para a 

Vereadora Fernandinha que agradeceu o convite e falou que chegou a ela apenas questionamentos de 

pessoas falando que não afirmou nada que ela estava apurando o que chegou a ela, falou que foram 

denúncias que ela recebeu e estava investigando. O Presidente passou a palavra para o autor que 

convidou todos os Vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Fernando Beleza que parabenizou o autor e a Vereadora Fernandinha pelo empenho; falou que 

conversou com o Secretário de Meio Ambiente e que o mesmo já entrou em contato com a empresa e 

que estava bem adiantado. O Presidente solicitou que a Casa enviasse, com urgência, ao Secretário de 

Meio Ambiente, para que o mesmo enviasse a Casa uma resposta já que ele entrou em contato; falou 

que independente do produto ser químico ou não o transporte tinha que ter a lona, pois o produto pode 

cair na rua; falou que era a favor da empregabilidade, mas desde que fosse feita com responsabilidade 

para não trazer danos á população hoje ou num futuro. Não havendo necessidade de colocar em 

Votação, a Indicação do Vereador Elias com co-autoria dos demais Vereadores foi aprovada por 

unanimidade. O Vereador Renan Márcio pediu que o Vereador Ronário fosse incluído em sua 

Indicação para ser co-autor. O Presidente assim o fez. O Presidente perguntou a Vereadora Fernanda 

Emerenciano dos Santos se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. A Vereadora Fernandinha indicou 

a possibilidade de implantar um ponto de coleta de leite materno no Município de Porto Real. O 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para a autora que 

falou que a Indicação era de suma importância, pois o aleitamento materno em execução das atividades 

de coleta era responsável pelo processamento e controle de qualidade de leite produzido nos primeiros 

dias após o parto, o colostro, leite de transição, leite humano maduro para distribuição sobre prescrição 

do médico ou nutricionista; ressaltou que o Município não era contemplado com um banco de leite 

humano, pois o mesmo não podia ser implantado dentro de uma maternidade na qual não existia leitos 

de UTI Neonatal, falou que ele precisava ser associado dentro de uma UTI tipo dois com no mínimo 

oitenta leitos gerais; no ponto de coleta poderia ser implantado e assim divulgado, incentivando 

puérperas em tal atividades, conscientizando também sobre a amamentação exclusiva que reduz a 

mortalidade infantil por doenças comuns na infância como a diarréia e a pneumonia e ajuda na 

recuperação de enfermidades; falou que o apoio adequado no processo de amamentação ás mães e á 

família poderia salvar a vida de muitos bebês; lembrou que o mês de agosto era também o mês de 

valorização do aleitamento materno; solicitou ao Executivo que pudesse, de alguma forma, promover 

mais informações ás gestantes dentro desse tema, principalmente com a conquista de prioridade na 

vacinação e falou que era muito importante incentivar mais mulheres a amamentarem se possível for. 

O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que parabenizou a autora, mãe e sabia bem o que 

estava dizendo, conhecedora da importância da amamentação. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Renan Márcio que parabenizou a autora e falou que era pai de dois filhos prematuros, falou 

que quando seu primeiro filho nasceu em Resende havia esse banco e que era excelente; falou que 

seria uma benfeitoria para o Município. O Presidente passou a palavra para a autora que falou que ter 

essa sensibilidade, falou que sua filha nasceu prematura e que ela, quando pequena, precisou do leite e 

que a autora colheu com ajuda em sua casa e que ajudou no desenvolvimento de sua filha, falou que o 

colostro era fundamental e que a doação do leite era um ato de amor. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação da 

Vereadora Fernandinha foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador 

Ronário de Souza da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Ronário indicou que 
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fosse feito, junto ao Estado, o credenciamento ou parceria com a polícia militar para que pudessem 

implantar o Programa “Bairro Seguro e Segurança Presente” que era de iniciativa Estadual, 

trabalhando juntamente com o governo municipal. O Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter trabalhado a Indicação por conta de 

uma visita externa no comando geral da polícia do Estado do Rio de Janeiro, onde foi recebido pelo 

comandante geral, o senhor Rogério Figueiredo, e que com grande felicidade ele era conhecedor da 

região, pois já tirou serviço em Resende, se dispôs a auxiliar o município; falou que a segurança 

pública era um dos calos da cidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que 

parabenizou o autor e falou que mês passado esteve em Miguel Pereira e acompanhou de perto esse 

trabalho, falou que a criminalidade lá diminuiu bastante. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que essa Indicação ia ajudar muito a cidade, 

visto que as câmeras foram tiradas da cidade; parabenizou o Vereador Elias enquanto Secretário de 

Ordem Pública; falou que muitos crimes hoje aconteciam na cidade por falta de equipamento, falou 

que havia bons funcionários, guardas e policiais, falou que a segurança era um dos principais pilares; 

falou que perdeu um amigo assassinado semana passada e que se preocupava com sua família; falou 

que o governo do estado oferecia vários programas e desejou que o município adquirisse também. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que parabenizou o autor e torceu para que o autor 

fosse atendido; falou que além da questão da segurança envolvia também a questão da 

empregabilidade, pois toda e qualquer empresa, antes de se instalar em qualquer município, via 

primeiro segurança pública, se oferecia um transporte de qualidade e qualificação dos funcionários; 

desejou que o governo tivesse essa sensibilidade para que todos tivessem o direito de ir e vir nas ruas. 

O Presidente passou a palavra para o autor que agradeceu os comentários e falou ter certeza que o 

governo teria um olhar solidário e preocupado. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Ronário foi 

aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Juan Pablo 

para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Juan Pablo assumiu a Presidência e passou a 

palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima que indicou a colocação de quebra-molas com faixa 

elevada na Rua São Paulo e Avenida Brasil, no Bairro Village, na Rua Vinte e Um e Vinte e Três, no 

Bairro Freitas Soares, Avenida B, próximo a padaria da Lúcia, no Bairro Jardim das Acácias, na Rua 

Três, no Bairro Jardim das Acácias e na Avenida B, em frente à Drogaria Retiro, no Bairro Freitas 

Soares. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o 

autor que falou que já fez essa Indicação no mandato passado e nesse atual, falou que encaminhou 

vários ofícios e ligou para o Secretário, estava voltando pela quarta vez visto que no Freitas Soares 

havia um complexo esportivo de ponta a ponta, os quiosques, igrejas e era uma rua movimentada; 

falou que recentemente teve um acidente na Rua Vinte e Um com uma criança. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que acompanhou nas redes 

sociais o acidente da criança mencionada. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando 

Beleza que parabenizou o autor e falou que tinha uma Indicação na Casa nas Ruas Vinte e Um e Vinte 

e Dois, no Freitas Soares, para colocação de redutores de velocidade, pois lá havia três igrejas. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Elias que parabenizou o autor e falou que era uma Indicação 

simples, mas que salvava vidas. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Carlinhos foi aprovada por 

unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. O Presidente perguntou ao Vereador 

Juan Pablo da Silva Almeida se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Juan Pablo 

indicou que fosse estudada e feita a manutenção nas elevatórias da Mina de Bulhões. O Presidente 
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colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que 

alguns moradores lhe solicitaram essa manutenção na obra feita na Mina, pois quando chovia molhava 

as casas. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Juan Pablo foi aprovada por unanimidade. 

Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O 

Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações 

Pessoais. O Primeiro Secretário falou que sim, a Vereadora Fernandinha. O Presidente convidou a 

Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos para que ocupasse seu lugar na Tribuna. A Vereadora 

Fernandinha mais uma vez desejou a todos um bom dia e saudou todas as mulheres de Porto Real, 

falou que neste dia luta uma palavra de ordem na vida em meio a essa crise, desejou que todos 

pudessem viver com respeito, cada um com seu corpo, cada um a sua maneira, cada uma na sua forma 

de resistência diária; usou a Tribuna como ato de resistência a ter olhos voltados na campanha “Agosto 

Lilás” que promovia o combate á violência contra a mulher; falou que enquanto fazia esse discurso 

uma mulher poderia estar sendo agredida fisicamente, psicologicamente ou sexualmente; falou que no 

Brasil, segundo levantamento do data folha, uma em cada quatro mulheres foram vítimas de algum 

tipo de violência durante a pandemia, um número que já era grande antes do vírus hoje aumentou por 

conta do isolamento, onde várias mulheres passavam muito tempo perto dos seus agressores; falou que 

não poderia deixar de ressaltar um grande feito no combate á violência contra a mulher, a criação da 

Lei Maria da Penha com homenagem a Maria da Penha Fernandes, uma mulher que sobreviveu ás suas 

tentativas de homicídio realizadas por seu ex-marido, chegando a ficar paraplégica por conta das 

agressões, ela lutou fortemente pelos direitos das mulheres e pela punição de seus agressores, Lei essa 

que completava, dia sete de agosto, quinze anos; de açodo com a ONU a Lei Maria da Penha era uma 

das mais avançadas no mundo na proteção da mulher; durante o mês de agosto acontecia diversas 

formas de prevenções de combate á violência contra a mulher; perguntou se o homicídio cometido 

contra as mulheres era motivado por violência doméstica ou discriminação de gênero, falou que a 

violência, quando acontecia, quando se fala em conscientização, tinha a impressão que a informação 

deveria chegar somente ás mulheres as quais eram alvos da violência, mas que deviam conscientizar 

todos os homens também independente da idade; falou que se ainda existe os números assustadores era 

porque essas vítimas precisavam de ajuda, de apoio se sentir segura sem medo de denuncia e assim 

colocar seu agressor em seu devido lugar, na cadeia; falou que combater a violência doméstica não era 

somente denunciar por mais que seja importante, mas sim começar a educar seus filhos, desde de cedo, 

a respeitar as mulheres, não compactuar com brincadeiras que menosprezassem as mulheres, é ter 

homens falando sobre o assunto com plena convicção de que também era um problema deles, sendo 

que os mesmos tinham mãe, filhas, primas dentre outras; falou que combater a violência doméstica era 

compreender o verdadeiro significado da palavra respeito, e que o propósito da campanha agosto lilás 

não fosse lembrado apenas no mês de agosto, pois isso acontecia á décadas; falou que no dia 29 de 

julho foi sancionada a Lei que institui crime de violência psicológica contra a mulher, falou que o 

programa “Sinal Vermelho” previa a letra “x” escrita na mão da mulher preferencialmente na cor 

vermelha para funcionar como um sinal de denúncia de situação de violência em crucio; falou que ela, 

a única Vereadora a ocupar a cadeira na Casa, quer ter funções importantes nas ações que resgatavam 

os direitos das mulheres e dar a elas credibilidade e respeito, falou que a política era um campo 

essencialmente masculino e que a mulher tinha força e capacidade suficientes para ocupar o cargo que 

bem entender sem oferecer preconceitos ou discriminações; deixou uma frase que representaria sua 

luta pelas mulheres: “a vida começa quando a violência acaba e eu estou e estarei disposta a ajudar 

todas aquelas que precisem, obrigada a todos”. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a 
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Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da 

Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário falou da 

segurança pública, reiterou que esteve no comando geral da polícia juntamente com outra liderança do 

PSDB da região, o deputado Noel de Carvalho, falou que oficiou mais um destacamento da polícia 

militar no município; parabenizou o Executivo por ceder um terreno no município para instalar esse 

destacamento. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do 

CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom 

dia e seus sentimentos á família Albarelo. . O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando 

da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza 

desejou a todos um bom dia e cedeu seu horário ao Vereador Renan Márcio. O Vereador Renan 

Márcio que agradeceu o Vereador Fernando Beleza, parabenizou os assessores no período de recesso, 

parabenizou os Vereadores pela cordialidade na Casa, pelos trabalhos e por serem Vereadores 

atuantes, falou que como munícipe nunca viu Vereadores atuantes como nesse mandato, parabenizou o 

Presidente pela execução dos trabalhos; desejou seus sentimentos á família do Marcelo, funcionário da 

Casa. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, do PDT para 

que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia e desejou 

feliz dia dos pais a todos os papais, falou da luta em ser pai hoje em dia, deixou um abraço para seu 

pai, o Carlão. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, 

para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias desejou a todos um bom dia desejou 

sentimentos á família do Marcelo Albarelo; desejou feliz dia dos pais a todos os papais. O Presidente 

passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder de Governo, para que caso queira, faça 

uso da mesma. O Vereador Ronário parabenizou o Executivo pela segunda dose da vacina aos 

profissionais da educação; parabenizou o caminhar dos Vereadores dentro da Casa. Terminada a 

Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu o convite da 

inauguração do escritório de advocacia da doutora Áurea Peron; leu o ofício de justificativa de 

ausência do Vereador Cláudio; desejou seus sentimentos á família do funcionário Marcelo pela pêra de 

seu pai, Edgar Albarelo; desejou feliz dia dos pais a todos os papais. Terminada a Sexta Fase, o 

Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 

deu por encerrada a presente Sessão às doze horas e vinte e cinco minutos desejando a todos um bom 

dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores 

presentes.  

Assinam a ata:  

 

 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 

 

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): ________________________________________ 
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  Ata da 38ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário) ______________________________________________ 

 

 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

 

 

Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ______________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: _________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: ___________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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